

全国政协举行新年茶话会

胡锦涛出席 习近平讲话

吴邦国温家宝李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加 贾庆林主持

新华社北京 1 月 1 日电 (记者 李斌 霍小光) 中国政治协商会议全国委员会 1 日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。胡锦涛、习近平、吴邦国、温家宝、贾庆林、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界代表欢聚一堂,共庆 2013 年元旦。

中共中央总书记、中共中央主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调,中国特色社会主义事业是造福人民的美好事业,也是需要我们为之付出智慧和力量的艰辛事业。现在,全面建成小康社会的号角已经吹响,关键是要树立起攻坚克难的坚定信心,凝聚起推进事业的强大力量,紧紧依靠全国各族人民,推动党和国家事业不断从胜利走向新的胜利。

习近平在讲话中代表中共中央、国务院和中央军委,向各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体,向全国广大工人、农民、知识分子、干部和各界人士,向人民解放军指战员、武警官兵和公安民警,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,向关心和支持中国现代化建设的国际友人致以节日的祝福,祝大家新年好。

习近平指出,刚刚过去的 2012 年,在我国发展征程上具有特殊重要的意义。面对严峻的国际经济形势和繁重的国内改革发展稳定任务,全党全国各族人民紧密团结、开拓前进,推动我国经济社会发展呈现稳中有进的良好态势。香港、澳门继续保持繁荣稳定,两岸交流合作进一步深化。对外交流合作全方位开展,为维护世界和平与促进共同发展作出了新的贡献。

习近平强调,2013 年,是全面

贯彻落实中共十八大精神的开局之年。我们要深入学习和全面贯彻中共十八大精神,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,稳中求进,开拓创新,扎实开局,促进经济持续健康发展和社会和谐稳定,加快推进国防和军队现代化建设,不断提高党的建设科学化水平。我们要保持香港、澳门长期繁荣稳定;巩固和发展两岸关系和平发展的基础。我们要同各国人民携手推进人类和平与发展的崇高事业。

习近平指出,“众人拾柴火焰高”。中共十八大对巩固和发展最广泛的爱国统一战线作出了部署,赋予人民政协更重大的责任、更光荣的使命。参加人民政协的各党派团体和各族各界人士要切实把思想和行动统一到中共十八大精神上来,共同致力于实现中华民族伟大复兴。

习近平表示,“东方欲晓,莫

道君行早。踏遍青山人未老,风景这边独好”。辉煌成就已载入民族史册,美好未来正召唤着我们去开拓创造。让我们更加紧密地团结起来,朝着全面建成小康社会、加快实现社会主义现代化的宏伟目标奋勇前进。

茶话会由全国政协主席贾庆林主持。他指出,习近平同志在讲话中回顾了过去一年中共中央团结带领全国各族人民深入推进改革开放和社会主义现代化建设取得的新成就。分析了当前面临的形势和任务,提出了做好今年各项工作、推动党和国家事业发展新发展的明确要求。讲话充分肯定了一年来人民政协紧紧围绕党和国家中心工作,认真履行职能、积极发挥作用取得的新成绩,对进一步发挥统一战线重要作用、做好人民政协各项工作提出了明确要求。我们一定要认真学习贯彻习近平同志的重要讲话精神,

切实把思想和行动统一到中央决策部署上来,更好地发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的重要作用,不断谱写人民政协事业发展新篇章。

全国工商联主席王钦敏代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士讲话,表示将认真学习贯彻中共十八大精神,奋发有为,扎实工作,为全面建成小康社会、不断夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗。

茶话会上,胡锦涛、习近平等领导同志来到各界人士中间,同大家亲切握手,互致问候。文艺工作者表演了精彩的节目。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、全国人大常委会副委员长、国务院副总理、国务委员、最高人民法院院长、最高人民检察院检察长、全国政协副主席以及中央军委委员出席茶话会。

新华社北京 2012 年 12 月 31 日电 中共中央政治局 12 月 31 日召开会议,听取中央纪律检查委员会工作汇报,研究部署 2013 年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,党的十八大科学判断反腐败斗争形势,对当前和今后一个时期党风廉政建设和反腐败工作作出新部署。新形势下,反腐败斗争形势依然严峻,少数党员干部宗旨意识淡薄,形式主义、官僚主义问题突出,奢侈浪费现象严重,一些领域消极腐败现象易发多发,个别领导干部特别是高级干部严重违纪违法。全党必须增强忧患意识、风险意识、责任意识,既坚定果断刮风整纪,加大办案力度,坚决遏制腐败现象蔓延势头,又树立长期作战思想,注重深化改革,健全体制机制,加强源头治理,不断铲除腐败现象滋生蔓延的土壤,不断以反腐倡廉实际成效推进廉洁政治建设。

会议强调,2013 年,各级党委、政府和纪检监察机关要以党的十八大精神为指导,认真学习贯彻习近平同志关于反腐倡廉的重要论述,坚持党要管党、从严治党,坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防,全面推进惩治和预防腐败体系建设,着力严明党的纪律特别是政治纪律,切实转变领导机关和领导干部工作作风,认真解决反腐倡廉中的突出问题,明确重点、狠抓落实,改革创新、攻坚克难,推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。

会议要求,坚决维护党章的权威性和严肃性,加强对党的路线方针政策和决议执行情况的监督检查,加强对党的政治纪律、组织纪律、宣传纪律、群众工作纪律执行情况的督促检查,维护党的集中统一。认真落实中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定,严格执行廉洁从政有关规定,反对形式主义、官僚主义,坚决制止奢侈浪费。把监督执行八项规定作为经常性工作,制定监督检查办法和纪律处分规定,强化日常监督,做到出实招、动真格、见实效。坚持有案必查、有腐必惩,严肃查办违纪违法案件,保持惩治腐败高压态势。加大预防腐败工作力度,加强反腐倡廉教育,强化对权力运行的制约和监督,推进反腐倡廉法规制度建设。加强基层党风廉政建设,深入开展纠风和专项治理,认真解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题。用铁的纪律打造人民满意的纪检监察干部队伍,树立纪检监察干部忠诚可靠、服务人民、刚正不阿、秉公执纪的良好形象。

会议同意 2013 年 1 月召开第十八届中央纪律检查委员会第二次全体会议。

会议还研究了其他事项。

还有多少“通行证”当废止?

聂建江

1 月 1 日起,饱受诟病的兰州车辆“限行通行证”正式废止。这意味着兰州市已经执行了两年多的车辆限行政策中,将不再有特权车。

从 2010 年 9 月起,兰州市对本地车辆限行,每天按照尾号限行 15% 的车辆。起初市民对这一政策表示理解和支持,但不久后人们发现,部分理应限行的车辆却持有政府部门颁发的“限行通行证”照样上街行驶。这类车辆,大多数是政府部门的公车和有“背景”的私家车。“限行通行证”引发公众强烈不满,也让交警部门在处理不依规限行问题上头疼不已。

“限行通行证”实质就是“特权证”。长期以来,一些地方在执行公共政策时,总习惯于划定一个“特殊区域”,让少部分人享有特殊权利;为了保证特权畅通无阻,一些地方还通过发放各种各样的“通行证”,把特权从“潜规则”变成“明规则”,明日张胆、理直气壮。

今日谈



新年伊始,万象更新。周口市老干部大学摄影班的 18 名学员元旦期间在市区七一路举办了以“沐浴党的十八大春风 记录和谐周口新风貌”为主题的摄影展。一幅幅精美的图片吸引了众多市民驻足欣赏。

(记者 王映摄)

2012 年我市新增天然气用户 3.2 万户

本报讯 (记者李风霞)记者从市天然气公司了解到,2012 年,为改善城乡居民的生活条件,在市委、市政府的大力支持下,市天然气公司大力抓好惠民工程,全市新增居民用户 3.2 万户,改装双燃料汽车 3500 辆,销气规模近 1 亿立方米,“气化周口”战略取得重大突破。

据市天然气公司有关负责人

介绍,为让全市人民用上环保清洁的能源,河南亿星集团先后投资 2.8 亿元,用以周—西、郸—鹿长输管线通气运营。目前,除扶沟县外,我市各县市区实现管道输气,储气功能大大增强,有力地保障了安全用气,为拓展具县乃至乡镇市场打下坚实基础。郸城燃气管网、沈丘长输管线谈判收购成功,沈丘加气站合作开建,成功与华电国际、绿谷国际、沈丘县政府签订“四方”联合开发沈丘县天然气分布式能源项目框架协议,让期盼已久的两县人民用上清洁能源。全市规划内所有 30 座加气站完成备案,5 座加气站开工建设为改善城乡大气环境、构建和谐社会、建设绿色周口作出了贡献。

市人力资源和社会保障局

整改服务民生工作中存在的问题

本报讯 (记者刘琰) 不给好事不办事,给了好事乱办事,涉及民生的工作服务意识不强、服务效率不高、服务效果不明显……近日,记者在市人力资源和社会保障局采访局长王少青时,他表示市人社局在“转创”活动查摆问题过程中,共查摆出了数百条问题。

通过梳理,该局把问题归纳为四个方面。在思想作风方面,主要表现为一部分同志宗旨意识不强、服务意识不强、大局观念不强,缺乏应有的事业心和责任感;在工作作风方面,主要表现在一部分同志工作不具体、不深入、不务实;在为民服务方面,表现为一部

分同志服务意识不强、服务效率不高、服务效果不明显;在廉洁自律方面,存在着不给好事不办事,给了好事乱办事,或是吃、拿、卡、要这些不健康的现象。

针对思想作风和工作作风的

问题,王少青说:

“我们注意以学习

为先导,以教育引导为主,通过开展‘转创’活动和‘讲党性、重品行、作表率、谋发展’活动,引导大家树立正确的世界观。”

在涉及民生的问题,王少青

说:“我们明确了工作程序,让群众知道我们的程序标准、时限要求和收费标准,让群众加强对我们的监督,同时我们要求凡是该干的能办的一定要认真地去办,凡是不该办的不能办的一定要想办法去解决。”

在廉洁自律方面,王少青表

示,建立了自身的内部监督系

统和外部社会监督网络,聘请了 240 多位社会监督员,形成了广泛的、有

力有效的监督系统。



昨日,七一路一商场门前,工作人员正在用近 200 只灯笼装饰一个大型造型架。该造型架装饰好后将摆放到春节。红彤彤的灯笼营造了浓厚的节日气氛。(记者 王映摄)

习近平主持召开中共中央政治局会议研究部署党风廉政建设和反腐败工作

习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调
以朝着十八大指引的政治勇气和改革智慧深化方向前进

提,必须坚持改革发展稳定的统一。只有社会稳定,改革发展才能不断推进;只有改革发展不断推进,社会稳定才能具有坚实基础。要坚持把改革的力度、发展的速度和社会可承受的程度统一起来,把改善人民生活作为正确处理改革发展稳定关系的结合点。第五,改革开放是亿万人民自己的事业,必须坚持尊重人民首创精神,坚持在党的领导下推进。改革开放在认识和实践上的每一次突破和发展,改革开放中每一个新生事物的产生和发展,改革开放每一个方面经验的创造和积累,无不来自亿万人民的实践和智慧。改革发展任务越繁重,我们越要加强和改善党的领导,越要保持党同人民群众的血肉联系,善于通过提出和贯彻正确的路线方针政策带领人民前进,善于从人民的实践创造和发展要求中完善政策主张,使改革发展成果更多更公平惠及全体人民,不断为深化改革夯实群众基础。

习近平强调,改革开放只有进行时没有完成时。没有改革开放,就没有中国的今天,也就没有中国的明天。改革开放中的矛盾只能用改革开放的办法来解决。我们要全面贯彻党的十八大精神,坚持用邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,积极回应广大人民群众对深化改革开放的强烈呼声和殷切期待,凝聚社会共识,协调推进各领域各环节改革,努力把改革开放推向前进。